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THAN GYULA.

2 uj rend.
mai nappal kellemetlen 

vendég távozik Magyarországból, 
hogy valamely kis, elmaradt álla- 
mocskában keressen és találjon 
hazát, ahol az állam az olyan 
garasokra is rá van szorulva, a 
melyek alapján véve magának az 
államnak okoznak kárt, hátradobva 
az üzletek s az üzleti élet erő­
teljes fejlődését.

A kellemetlen vendég, amely 
ebben a szegény Magyarországban 
több évtizeden át helyet kapott s 
amely tömérdek bosszúságot oko- i 
zott, a hirdetési kincstári illeték: 
a 30—30 krajezárokból álló ille- j 
ték, amit az állam minden czim- 1 
mel ellátott hírlapi hirdetés után j 
beszedett s amely különösen az 
„ Apróhirdetések-et drágította meg.

Mától, julius első napjától 
kezdve a hirdetési kincstári illeték j 
nálunk csak emlék lesz, még pe­
dig olyan emlék, amely kelleme- 
tes érzelmeket egyáltalában nem i 
fog kelteni. Mától kezdve — hogy 
a régi vezérczikkek hangján szól­
junk — nehéz bilincsektől sza­
badul meg a hirdető közönség,

mert a kincstár azon a czimen, 
hogy valakinek valami eladó cikke 
van és hogy ez a valaki az újság­
ban hirdet, immár senki zsebéből 
sem veszi ki külön dij fejében a 
harmincz krajczárokat. Minden hir­
detés, úgy a nagy, mint az apró, 
kincstári-díjmentes lesz s azért 
csakis a lapok kiadóhivatalaiban 
megállapított dijat kell fizetni.

Mától kezdve mindenki kincs­
tári dij nélkül teheti bele akár a 
nevét, akár a lakását a hirdetésbe, 
s hogy ezt teszi, abba már nem 
szól bele a fináncz.

Nagy, igen nagy vívmány ez 
nálunk, ahol a kereskedelmi, az 
ipari, a földmivesi czikkek el­
adását közvetítő hírlapi hirdetések 
adó alá estek s ahol hosszú év­
tizedek küzdelmével lehetett csak 
megszabadulni ettől a legigazság­
talanabb és legoktalanabb adótól, 
amely ezeknek okozott kárt, vissza­
tartva őket attól, hogy a leg- 
czélravezetőbb módon hirdessék 
eladni valójukat. Mától kezdve 
az uj rend lép életbe, amikor egy 
adóval kevesebb lesz s amikor a 
hirdetések utján nem áll őrként és 
akadályként a fináncz.

SZERKESZTÓSÉ6 is KIADÓHIVATAL:
Debrecen, főtér Biedenasnn-palota földszint, 

w ucwrtietit hátul.

Az országgyűlést nem hívják 
egybe.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Egy hírlapíró tegnap megint er • 
viewolta Kossuth Ferenczet, aki a 
minap azon nézetének adott kifejezést, 
hogy pártja a trónörökös házassága 
folytán valószínűleg szükségét fogja 
látni annak, hogy a képviselőház sür­
gős egybehivása, iránt intézkedjék. 
Kossuth Peren ez, ki most betegen 
fekszik, ezeket jelentette ki tegnap:

A minap mondottam, hogy ma • 
gana fogom kezdeményezni a par­
lament egyb hívását, ha azt látnám 
a nyilatkozat szövegéből, hogy be­
állt az az eset. -amelyről az 18(57: 
III. tör vény czikk szól. Alaposan 
átvizsgáltam a ma közzétett nyilat­
kozatot s úgy találtam, hogy az 
egész voltaképen nem egyéb, mint 
az 1723: II. törvényezikk hatályá­
nak hangsúlyozása ős az adott 
esettel szemben is megerősítése. 
Közjogi változást, a trónöröklés tör 
vényes rendjének módosítását a 
nyilatkozatban nem tudtam felfe­
dezni. Nézetem tehát ez, hogy nem 
forog fenn az az eset, amelyet az 
1867: III. törvényezikk mint olyat 
jelöl meg, amely az országgyű:és 
előzetes hozzájárulását teszi szük­
ségessé.

A mérges csók.
— A legjobb orvosi tilalom. —

Irta: Sziklay János.

I.
Mindig találnak ki valami bolondsá­

got az orvosok. És mindig van egész sereg 
ember, a ki bolondjában minden szavukat 
készpénznek veszi. Szó ami szó, van köz 
tiik okos ember és szükségünk is van rá 
juk, mert különben sokszor nem tudnék, 
hogy mitől halunk meg, holott igy mindig 
megtudják a hátraha^yottak, hogy mi volt 
az oka halottjuk elpatkolásánek. A mi fö­
lötte vigasztaló tudat, mert nincs rosszabb, 
mint a kétsógeskedós.

Azt ugyan mindnyájan tudjuk, hogy 
meg kell halnunk. De könnyebben esik ve­
lünk ez a szerencsétlen, vagy szerencsés 
végzet, ha a tudományok szabályai szerint 
cselekeaszük azt. Éppen azért arra is szol­
gálhat a tudomány útmutatással, hogy mi­

képpen éljünk, hogy meg ne kelljen halnunk. 
S ha ezt megtudják mondani jól a dokto­
rok, akkor igazán érdemes szolgálatot tettek 
nekünk. De sajna, néha, hogy meg ne haljunk) 
azt akarnák eltiltani nekünk,hogy egyálta­
lában ne éljünk! Köszönjük szépen az ilyen 
tanácsot. Befogadhatják azok, a kiknek 
egyáltalában nincs élni valójuk. Ezek még 
minden orvosi tanács nélkül úgy is vagy 
éhen halnak, vagy elvágják az életük fáját 
maguk alatt.

Nincs rosszabb a világon, mint a mi­
kor agyon akarnak gyógyítani valakit. A 
kit minden lépten -nyomon a halállal ijeszt­
getnek. Gazdag emberek csak ráérnek arra, 
hogy szaladgáljanak a halál elől, de a sze­
gény emberek nem bírják meg azt a sok 
rejtőzködést, bujkálást a tengeren és a 
hegységekben. Azoktól nem kellene meg­
vonni azt a gyönyörűséget, hogy ne törőd­
jenek a halállal, hanem bevárják gondatla­
nul, mint a mezők virága, a mikor letapos­
sák, vagy lekaszálják. Úgyis v-’go van, ha

egyszer meghalt: minek szenvedte!,ni, ijeszt 
getni előre. A nagy tömeg olyan, mint a 
gyermek. Fél a mumustól; de ha véletlenül 
nem az igazi fenevaddal látja szem­
ben magát, hanem oroszlánfejet magára 
rakott házi csacsival, akkor bizony akkor 
sem fog megijedni, ha komolyan baj van. 
Rámondja naiv elbizakodottsággal: ejb, más­
kor is igy rómitgettsk, még sem esett baj, 
most is rá akarnak szedni. S nem fél töb­
bet a farkasveremtől sem.

Most éppen egy olasz doktornak ju­
tott eszébe unalmában, hogy könyvet Írjon 
arról: milyen mérges a csók.

Halljátok asszonyok! Ha nem akartok 
korai halált ne csókolózzatok mindenkivel. 
És ifjú szép kisasszonyok ! Nektek különö­
sen szól az intelem. Miért ¥ Mert az asszo­
nyok nem mindegyike és nem mindig szó 
kott tilosban járni; de aki leány, az bizony 
tilosban titkon jut ehhez a méreghez. Az 
nem mentség, hogy édes, mert hiszen eok 
hóditó méreg, a szép fehér virágú maszlag
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A kínai hátion-
— Távirati tudósítás. —

Berlin, junius 30. A. n Wolff ügynökség“ 
jelenti : A czirkálóhajóraj parancsnoka ezt 
táviratozz a : A kiküldött hadtest visszatért 
Tiencinbe. Az óriási erőfeszítéshez viszo­
nyítva embereink szolgálatai kitűnőknek 
mondhatók. Elesett Buchholz kapitány és 
tiz ember, megsebesült hat tiszt és három 
ember.*A partra szállt csapatok egészségi 
állapota jó. A kö etekről nem érkezett hir. 
Az expediczió Langfangból tért vissza. Pe- 
kiugbvii nem volt.

Loalon, junius 30. Az admiralitás 
Seymour tengernagynak tegnap este 10 óra 
f> perczkor Csifuban föladott következő táv­
iratát közli: Vasúttal nem érhettem el Te­
kinget és csapataimmal visszatértem Tien 
csinbe. '24 én a boxerek kétszer megtámadták 
elővédünket, de visszavertük őket. A boxerek 
sokat vesztettek, nekünk nem volt veszte­
ségünk. 14 én a boxerek Langfangban meg­
támadták vonatunkat, de megint visszaver­
tük őket. A boxerek körülbelül 100 embert 
vesztettek, a mi részünkön öt olasz esett 
el. Ugyanaznap délután a boxerek megtá 
niadták a lofai állomás védelmére hátraha­
gyott angol őrséget. Az őrcég segítséget 
kapott és ismét visszavaverte az ellenséget, 
a mely megint körülbelül 100 embert veszí­
tett. A mi részünkről pedig két franczia 
sebesült meg.

M kor Antingba értünk, a vasutat any- 
nyira megrongálva találtuk, hogy lehetetlen 
volt előbbre menni vatutou, a miért is el­
határoztuk, hogy visszatérünk Jangcsiengbe 
és ott expedicziót szervezünk, a mely majd 
a folyó mentén megy Pekingbe. Miután el­
indult langfangba, a boxerek és császári 
csapatok, melyek Pekirgből jöttek, megtá­
madtak két vonatot, amelyeknek Jkővetniök 
kellett volna csapatainkat. A kínaiaknak 
4 - 500 halottjuk volt. A mi veszteségünk (j 
ha' ott és 48 sebesült volt. A két vonat 
Janczungban ért engem utói, a hol a sínek 
szintén teljesen elvoltak pusztítva. Minthogy
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kevés ellenségünk volt és a sebesültek is 
gátoltak bennünket, vissza kellett térnünk 
Tiencsinbe, a honnan hirt sem halottunk. A 
sebesülteket 19-én hajóra tettük és a csa­
patok megindultak folyó mentén.

Útközben minden faluban ellentállásra 
találtak. Ha a felkelőket az egyik faluban 
megvertük, visszavonultak egy szomszéd fa­
luba és jól megválasztott állásokban húzód­
tak meg, a honnan föltartóztatták előnyo­
mulásunkat. Sokszor szuronynyal és gyilkos 
tűzzel kellett őket kiverni ezekből az állá­
sokból. 23 án éjjeli menetet végeztünk és 
hajnalban a Tiencsien fölött lévő császári 
arzenálhoz értünk, a hol a kínaiak előbb 
barátságosan fogadtak bennünket, de azután 
tüzelni kezdtek ránk.

Nekünk azonban sikerült állásukat 
megkerülnünk és egy ágyujokat elfoglal­
nunk. Az alatt a németek kissé tovább el­
némították két ágyujokat és a folyón át­
kelve, el is foglalták. Erre azután a szö­
vetséges csapatok megszállták az arzenált 
Minthogy az arzenálban lö főszert és rizst 
találtunk, tartottuk volna magunkat nehány 
napig, de sebesültjeink miatt segítséget 
kértünk Tiencsinből, amely 25 én meg is 
érkezett. 26-án Tiencsinbe értünk. Az 
arzenált felgyújtottuk, mielőtt kivonultunk 
belőle.

A magyar államvasutak budapesti fő­
műhelyében a munkások olyanfóle értelem­
ben beszélték meg a dolgot, hogyha Vajkay 
igazgató nem fogja meghallgatni és teljesí­
teni a sztrájkoló munkások kérelmét, vala­
mennyien beszüntetik a munkát.

Hasonló nyilatkozatot küldtek a győri 
vasúti főműhely munkásai is. Különben most 
már megindult a mozgalom a magyar állami 
gépgyár összes vonalain alkalmazott munká­
sok között, szolidaritást vállaljanak a ma­
gyar állami gépgyár összes sztrájkoló mun­
kásaival. Ha tehát a sztrájk hamarosan 
meg nem szűnik, akkor ennek rövid idő 
alatt kiszámíthatatlan következményei le­
hetnek.

Topercer elöljáró ma ismét kísérletet 
tett a békés kiegyenlítés érdekében Hogy 
az eddigi fáradozásnak volt-e valami ered­
ménye, arról mind ez ideig nem lehet bizto­
sat tudni. Tegnapelőtt kellett volna át- 
küldenie a sztrájkoló munkások könyvét és 
fizetését a X. kerületi elöljárósághoz. — 
Mindez azonban a mai napig nem történt 
meg. E helyett a mai nrpra munkás fel­
vételt hirdet az igazgatóság. Felvételre 
azonban nem jelentkezett senki.

A sztrájkoló gépgyári munkások-
— Távirati tudósítás. —

A magyar állami gépgyár munkásai 
tegnap tartott nagy gyűlésükön határozati- 
lag kimondották, hogy folytatni fogják a 
sztrájkot mindaddig, mig eredményt el nem 
érnek. E czélból az összes szakmabeli mun­
kások szilárdan összetartanak. Élelmi sze­
nekkel napról-napra el vannak látva s így 
a szükségnek vagy aggódásnak semmi nyo­
ma közöttük.

A magyar állami gépgyár igazgatójá­
nak a munkásokkal szemben tanúsított ma­
kacssága mindinkább izgatott hangulatot 
keit nemcsak a budapesti munkások között, 
hanem a vidéken is.

POLITIKAI HÍREK.
Az uj államtitkár mandátuma. K. Jó­

nás Ödön, műegyetemi dókán, országgyűlési 
képviselő, a máramarosmegyei vissói kerü­
let képeiselője, Nagy Ferencz dr. keres­
kedelmi miniszteri politikai államtitkárhoz 
való régi barátságból kifolyólag a kép­
viselőházi szünet folyamán az uj állam­
titkár javára lemond mandátum írói.

A rimaszombati választás. A rima- 
szombati kerület tegnap választott Kubinyi 
Andor, a pénzügyigazgatóvá kinevezett kép­
viselő helyére uj képviselőt. Mitel Fáy 
Gyula szabadelvű párti jelölt a múlt szom­
baton visszalépett, csak egy jelölt maradt: 
Tűrök Gyula, a függetlenségi párt jelöltje, 
akit egyhangúlag meg is választottak kép­
viselővé.

mérge is édes, meg a bolonditó nadragulya 
gyümölcse is szép formában kínálják a 
mérgüket ; épp úgy, mint a nők.

Hiszen ha versben irta volna meg a 
doktor ur, hogy milyen méreg a csók, 
milyen veszedelmes: akkor mindenki egyet­
értene vele. Mert azt régóta tudjuk, meg­
írta minden filozófia, megénekelte minden 
költő, hozy édes méreg a csók. Tapasztal­
hatták sokszor akárhányan. Halált is oko­
zott akárhányszor, az bizonyos. De arra 
senki sem gondolt volna, hogy a csókkal 
baczillusokat nyel el, melyek halálos beteg 
ség csiráját oltják bele. Pfuj.

Az egyneműek között valósággal ár­
talmas a csókolózás. Már azért is, mert 
fölösleges. De hogy a férfi és a nő csókját 
eltiltsák, az épen tul-ágos bolondság lenne, 
mint megtiltani kivótelünólkül mindenkinek 
a bort, a dohányt, a kerékpározást, ezt a 
legmodernebb nyavalyát, melynek baczillusait 
bizonyára szintén fel fogják födözni, sőt 
hogy szavamban ne vétsek, már fel is

födözték. Persze, hogy egy német 
doktor.

A rómaiak nem tudtak még semmit 
sem a bacziltusokról, de voltak császárok, 
a kik megtiltották a csókolózást. A kik 
orvosi szempotból olyan ellenségei a csók­
nak (de kétségkívül nem négyszem közt), 
az mondják, hogy igen okosan cselekedtek 
vala azok a bizonyos császárok.

No de azért a római csásárság mégis 
elpusztult, a csókot azonban nem lehetett 
sem kitiltani, sem kiirtani. S valószínű, 
hogy valamint bizonyos nagytudományu 
doktorok keze alatt megszaporodnak a 
halottak: azon képen a csókellenes talián 
tudós predikácziója is megnöveszti a csóko - 
lózók számát. Mert ki ne kóstolna meg 
egy csippentet aból a méregből a mely j 
édes? . .

Azt hiszem az a tisztelt olasz doktor j 
sem mosta meg a száját karboloa vízzel, 
sem a csók előtt, sem a csók után.

TÁRSAS ELET.

A menyecske kívánsága.
Menyecske lép be az anyakönyv­

vezetőhöz.
— Kegyelmed ugy e, az az úri em­

ber, aki a házasságokat megköti? kérdi 
nagy komolyan.

— Én vagyok. Mit kíván?
— Kegyelmed Írja be a könyvbe, 

hogy kicsoda kit vesz el feleségül ?
— Én, én. Mit akar ?
— Meg tudja e találni, hogy Sípos 

Péter mikor vette el Galambos Esztert ?
Az anyakönyvvezető éppen jó kedvé­

ben volt és kikereste az illető lapot. Két 
évvel ezelőtt kötötték meg a házasságot.

— Itt van. Sipos... Galambos...
— No, ugy-e törvényes volt a há­

zasság ?
— Hogyne.
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— És egész életre szólt?
— Természetesen.
— No, hát tudja meg az ur, hogy 

csak úgy adott össze minket, hogy az 
uram, Sipos Péter megszökött. Adjanak hát 
másik férjet.

VIDÉK
Vizbefult tanuló. Aradról egy jobb 

sorsra érdemes fiatal ember tragédiájáról 
értesítenek bennünket. Vizbefult egy tanuló, 
a ki most végezte kitűnő eredménynyel a 
polgári iskola negyedik osztályát Hermann 
Józsefnek hívják a szerencsétlent, a ki csak 
15 évet élt. Fürdés közben kissé messze 
talált a vizbe menni, az ár elragadta és a 
viz alá sodorta. Társai segítségért sikoltoz- 
t ik, de mielőtt segélyére siethettek volna, 
eltűnt a habokban. A szerencsétlenül járt 
fiú egyetlen gyermeke volt szegénysorán 
szüleinek. Holttestét még nem sikerült meg- 
keriteni.

Huszár-bravur. A minap fejezte be 
Klobucsár Vilmos altábornagy s m. kir. 
honvédlovassági felügyelő, Fajta József tá­
bornok s lovasdandárparancsnok kíséretében 
a szegedi 3. honvédhuszárezrednél a szoká­
sos felügyelői szemlét. A kitünően sikerült 
gyakorlatok között volt usztatási próba is, 
lóháton, a Tiszán át. A tiszti karból kapu­
vári Vargyas Andor és Kertész Tódor hu­
szárhadnagyok vállalkoztak, hogy teljes föl­
szereléssel, karddal, csákóval, csizmával, 
málhás-zsákkal, zubbonyban s vörös nadrág­
ban, kartussal s teljes nyeregkészlettel úsz­
tatják át lóháton a Tiszát. Az átusztatás, a 
folyó sebes árjai között, derekasan sikerült. 
Elsőnek Vargyas huszárhadnagy jutott át a 
túlsó patra. A lovassági felügyelő nagyon 
megdicsérte a látványosságnak is szép, de 
merész bravúrt, melynek sok nézője is volt.

A férj rémtette.
— Baját tudósítónktól. —

Sajó-Szcntpétervár, junius 29.
Megrendítő kettős gyilkosság tör­

tént tegnap délután Sajó Szentpóteren. 
Egy elvetemült férj feleségét és sógo­
rát tette el láb alól.

Ifj. Farkas József jómódú, vagyo­
nos fiatal gazdaember négy évvel 
ezelőtt házasságra lépett Samu 
András módos gazdaember leányával 
Erzsébettel.

A fiatal házaspár igen boldogan 
élt együtt. A múlt évben azonban pe­
reskedni kezdtek valami csekély örök­
ség miatt s ez az áldástalan pereske­
dés oda fajult, hogy a férj elhagyta 
boldog családi tűzhelyét, fiatal nejét 
és két éves leánykáját s duhaj életnek 
adta magát; mintegy 4000 forintot 
érő vagyonát, melyet neje hozottt a 
házhoz, egészen eíprédálta. A jóravaló j 
dolgos ember egészen elzüllött. Az j 
asszony hiába kérlelte, hogy jöjjön 1 
vissza hozzá és éljen vele tisztesség­
ben, Farkas József egyre azt haj*o

gáttá, hogy addig meg nem változik, 
mig a jussát meg nem kapja. Sokszor 
fenyegetőzött is:

— Elpusztitlak téged is, de meg 
az egész familiádat is.

Fenyegetését most beváltotta. Már 
napokkal ezelőtt elhatározta, hogy el­
pusztítja feleségét s ha kell, az egész 
családot is. Egy hosszú, éle-> pengéjű 
tőrt szerzett s folyvást ott leselkedett 
a háznál s várta az alkalmat, hogy 
nejével találkozzék. Tegnap délután 
elérkezett a véres leszámolás órája. Az 
asszony a szőlőbe ment öcscsével, a 
18 éves Samu Józseffel, meg kétéves 
kis leánykájával. Farkas csatlakozott 
hozzzjuk s beszélgetett velük.

Amint kiértek a szőlőbe Farkas 
József hirtelen előrántotta az elrejtett 
tőrt, a halálra rémült nőre rontott és 
öt szúrást ejtett rajta. A szúrások kö­
zül kettő a szivén ment keresztül a 
többi három pedig a tüdőt, a fejét 
és a nemesebb részeket sértette meg.

Samu József erre rávetette magát 
Farkas Józsefre, hogy ártalmatlanná 
tegye, de a gyilkos őt is két szúrás­
sal megfosztotta életétől. Majd a ke­
servesen siró kis leánykára vetette 
magát és súlyos sebet ejtett rajta.

A gyilkos ezután a csendőrlakta- 
nyáia ment s mint aki jól végezte 
dolgát, a csendőr szakaszvezető elé 
állva, mondta:

— „Szakaszvezető ur! verjen 
vasra, megöltem a feleségemet és a 
sógoromat !u

Az asszony is, 'a legény is néhány 
órai vergődés után meghaltak.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Jövő heti bűnügyi fotár-

gyalások. 1900-ik évi július hó 2-án, 
hétfőn: Putnoki Menyhért ellen erő­
szakos nemi közösülés bűntettéért, 
Demeter Lajos ellen súlyos testi sér­
tés bűntettéért. Maradi Bálint ellen 
összbüntetés. Julius hó 6 án, pénte­
ken : Fazekas József ellen lopás bűn 
tettéért Pallagi János ellen lopás 
bűntettéért, Peláti Etel ellen zsarolás 
vétségéért, Bállá (Virág) Lidia ellen 
összbüntetés. Ugyanaznap Ítélethir­
detések.

Ferencz Ferdinánd esküvője.
Négy óra választja el a trón­

örököst attól a rég óhajtott pilla­
nattól, midőn szive választottjával, 
kiért oly világra szóló áldozatot 
hozott, az oltár elé lép. Értesülé­
seinket a királyi regény legérde­
kesebb részleteiből itt adjuk:

Aussig, junius 30.
Ferencz Ferdinánd főherczeg az észak­

nyugati vasút gyorsvonatával pénteken Aus- 
sigon át Drezdába utazott, hol Chotek

Zsófia grófnő lelenleg nővérénél Wutenau 
bárónénál tartózkodik. A Cbotek család 
többi tagjai is Drezdába utaztak, akon um 
holnap a jegyespárral együtt Keichstadtba 
mennek. Jóllehet minden hivatolos fogadta­
tást előre kikérték, Reichstadt ás a szom­
szédos városok lakossága nagy előkószülé- 
teket tett arra, hogy a trónörököst és 
menyasszonyát ünnepélyesen fogadja. A cseh 
határhegység magaslatain örömtüzeket fog 
nak gyújtani és a jegyespárnak a környék 
összes dalegyesületi és zenekarai szerenádot 
rendeznek.

Reichstadt, junius 30.
Ferencz Ferdinánd királyi her- 

czeg esküvőjét a legszűkebb családi 
körben ünnepeli meg. A királyi her- 
czeg anyján és testvérein kívül csak 
a menyasszony testvérei lesznek jelen 
A szertartást Sikis reichstadti plébá 
nos fogja végezni, aki már ötven esz­
tendő óta lelkészkedik Reichstadtban. 
Segédkezni Lamel kapuczicus gvar- 
dián és Mária Terézia királyi hercegnő 
gyóntatója, András kapuczinus páter 
fog. A kastélykápolnát gyönyörűen 
diszitik az esküvőhöz. A kápolnát még 
Ferdinánd király utasítására restaurál 
ták s a restauráczióval Kandier Vil­
mos történeti képfestőt bízták meg. 
Az előcsarnokból, amely a tizenhato­
dik századból való festményekkel van 
díszítve, a kápolnába jutunk, amely­
nek menyezetc életnagyságu angyal­
alakokkal és dús aranyozással van 
díszítve. A római stilü főoltár már 
ványból való Az oltárt két márvány 
bői való angyal disziti. Az oltárkép 
assisi szent Ferencz halálát ábrázolja. 
A kép fölött kerek ablak van, amely 
nek üvegfestménye Krisztust ábrázolja, 
amint kezét áldásra fölemeli. Az egyet­
len oldaloltár Mária szobrot tartalmaz, 
amelyet jobbról és balról angyal cso­
portok vesznek körül; vele szemben 
Kandier fali festménye van, amely 
páduai szent Antalt ábrázolja. A ká 
polna padlóba háromszinü márványból 
van összeállítva.

Reichstadt, junius 30.
Tegnap délután három kocsiból 

álló külön vonattal érkezett Ferencz 
Ferdinánd trónörökös és neje Reich- 
stadtba. A város ünnepi diszt öltött, 
a házakon és az utczán felállított 
rudakon az osztrákok színeit viselő 
zászlók lengtek alá. A lakosság az 
állomástól vezető utón sorfalat állott, 
mig a kastélyhoz vezető hatalmas fa­
sor alatt fér érruhás leányokat állítot­
tak, kik közt egy-egy feketébe öltö­
zött kolostori növendék volt elhelyezve. 
Fél négykor érkezett meg a vonat. 
Az flnnepies fogadtatás után a fensé­
gek kocsira ültek s a nép ezreinek 
lelkes ovácziója mellett a kastélyba 
hajtattak. A megérkezés után rövid 
ideig fogadás, négy órakor thoa és 
este 6 órakor ebéd volt. A trónörö­
kös párt a lelkes fogadtatás kelleme­
sen lepte meg.
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Mindazoknak az uj 

előfizetőknek, akik lapunkra 
már most és legalább egy 
negyedévre előfizetnek, nyolcz 
napig ingyen küldjük a 
Debreczeni Újságot,

* Istenitiszteletek. Ma vasárnap
az ev, ref. templomokban az isteni- 
tiszteletet a következő lelkészek vég­
zik: a nagytemplomban Fehér Gyula 
s lelkész, a kőtemplomban Dicsőfi 
József, a Kossuth utczai templomban 
Mitrovica Gyula, ispotály templomban 
K. Tóth Kálmán.

A rom. hath, templomban reggel 7 
ó misézik Kovács József, 8 6. Vass 
Károly, 9. ó. Nagymisét mond Molnár 
Kálmán, utána prédikál Kovács József 
3A11 órás mise a szünidőben elmarad 
Fél 12 ó. misézik Sioőke János, dél 
után 3. ó, Litániát mond Kovács Jó­
zsef. 4 ó. szent beszédet tart Szeőke 
János, u!ána a Mária társulati ájta- 
toseágol végzi Hamernyik Sándor.

A gör. kaik, hívek részére d. e. 9 
órakor sz. mise lesz a róm. kath 
temetői kápolnában.

Az ág. hitv. evang, templomban, 
d. e 10 órakor, Boór Jenő, helyettes- 
lelkész tart istentiszteletet.

* Rendkívüli városi közgyűlés. Debre­
cen város törvényhatósági bizottsága Julius 
hó 5-dik napján, — csütörtökön — d. e.
9 órakor a városháza nagytanácstermóben 
bizottsági rendkívüli közgyűlést tart, Tár 
gyfik : 1. Tanácsi előterjesztés a város köz­
világításának házi kezelésbe vételéhez sza 
bályrendelet alkotása és a szükséges költ­
ségek raiinódon fedezése tárgyában. (Javas 
lat mellékelve.) 2. A város nyomdájának 
fejlesztése s üzleticbb szellemben vezetése 
tárgyában tanácsi javaslat. 3. Tanácsi elő­
terjesztés, mely mellett a város gyámpénz- 
tá ának 1899. évi mérlege bemutattatik. 4. 
Szabadságolás iránti kérvény, tanácsi 
javaslattal.

Debreczen menyasszonyai 
és vőlegényei. Legutóbbi kimutatá­
si nk óta Dobreczonben jegyet váltot­
tak, Bulátkó János kómivessegéd 
Szendrei Eszterrel, Orosz József állam- 
vasúti fé ező Deli Juliánnával, Holub 
András Pál Rozáliával, László József 
földmives Erdei Juliánnával, Tóth 
Gyula géplakatos Máthé Rózával.

* A debreczeni állami föreáliskolában 
az első négy osztályba a felvételeket július 
Julius hó 1., 2. és 4. napjain tartjuk meg. i 
Minthogy ezen osztályokba a felvételre 
rendszerint többen jelentkeznek, mint a 
mennyit tantermeinkben szabályszerint és 
kényelmesen elhelyezhetünk, mármost figyel­
meztetjük a tanító líjutágot, hogy a fi'lvé­
telre egészen biztosai! csak azok számithat- 
hutnak, kik a beiratásra kellő időben vagy most
a tanév bezárása után azonnal jelentkeznek, j 
k beírásnál 9 korona és 70 fillér beirási

dijat kell fizetni, a legutóbb kapott iskolai 
; bizonyítványt, a születési anyakönyvi kivo- 
I natot és az újra oltási igazolványt beadni. 

Debreczen, 1900. évi junius 29-én. Az ál­
lami főreáliskola igazgatósága.

* Harminca éves tanári jubi­
leum. Matirkó Koarád, a debreczeni 
kegyesrendi ház tagja tegnap töltötte 
be érdemes tanári munkásságának 
30-ik évét. A derék tan férfiú kitért 
ugyan minden ünnepeltetés elől, dö 
rendtársai és tanártársai távollótében 
is melegen emlékeztek meg a tiszte­
letreméltó férfiúról. A gymnasium igaz­
gatója emelte ki a kötelességtudó 
jubiláló tanár érdemeit, s mutatott rá 
az igaz piarista fölfogásra, mely 30 
évi működés után csak egy órára áll 
meg, hogy Istenének kegyelméért há­
lát adjon, azután folytatja csendes, de 
hasznos munkáját. Végül az igazgató 
fölolvasta Wlassics Gyula miniszternek 
éa Magyar Gábor rendfőnöknek meleg 
üdvözletét.

* Halálozás. Komáromi Zsuzsánna 
polgár Bihari Lászlóné asszony élete 68-ik, 
boldog házassága 39-ik évében hosszas 
szenvedés után f. hó 29 én elhunyt. Hült 
tetemei f. évi Julius l-ső napján d. u. 3 
órakor fognak Péterfia-utcza 23. számú 
háztól, a ref. nagytemplomban tartandó 
gyászitna után a péterfia-utczai temetőben a 
siri nyugalomnak átadatni.

* Elfogott rabló czigányok.
tegnap délután nem kevesebb, mint 
öt szekérből álló czigány karavánt 
fogtak el a lovasrendőrök. A szoboszlói 
utón táborozott a karaván, mikor a 
lovasrendőrök előttük megjelentek. 
Kérés, könyörgés és rimánkodás nem 
használt, bekellett hajtaniok az öt 
szekeret a varos istaiójába. Az öre- 
gebbjeit azutan a rendőrségre vitték, 
hol egyenkint fogták őket vallatóra.’ 
Nagy a gyanú, hogy a mezőségeken 
történt apró lopásokat ők követték 
el, mert az egyik szekeren megtalál­
ták egy részét azoknak a gubaszöve­
teknek, melyeket néhány nappal ez­
előtt ismeretlen tettesek a Látókép 
csarda melletti állás alól elloptak. 
Egyelőre, mig a vizsgálat tart, — 
fogva tartják őket.

* Verseny kuglizás. A kereskedő ifjak 
egycsületéne kerthelyiségében Julius hó 1-én 
vasárnap délelőtt 10 órakor dijas tekézés 
lesz, melyre a t. egyesületi tagok tisztelet­
tel megbivatnak. V endégeket is szívesen lá­
tunk. Az elnökség. A dijtekézésre kitűzött 
dijak: I, díj egy darab 20 koronás arany 
és jelvény. II. díj 10 frankos arany és jel­
vény, III. dij 5 korona és jelvény. IV. 4 ko­
rona és jelvény. V. dij 3 korona és jelvény.
M .1 korona. MI. dij 1 korona és jelvény. 1 
1 külön dij az első kilenczet ütőnek egy !
10 koronás arany.
.. * Államvizsga. Bertczky Lajos városi
tisztviselő, ki a múlt év junius havában az 
allamtudomanyi államvizsgát, tegnap délután 
a jogtudományi államvizsgát sikerrel letette. 
Lapunk volt jeles munkatársának sikeréhez 
őszintén gratulálunk.

* A kereskedelmi és iparka­
mara jelenlegi házát — amint érte­
sülünk — eladóvá tette s negyven­
ezer forintért felajánlotta a csendőrség 
laktanyája részére A csendőr»óg egyik 
kiküldött ezredese meg is tekintette 
a házat és megtetszett neki s akii.es 
tárnak megvételre ajánlja Alapos re­
mény van rá, hogy a kereskedelmi és 
iparkamara jelenlegi házát a csendőr 
kaszárnya czéljaira meg is veszik.

* Humánus vendéglősök. Milöcker La­
jos a Bika szálloda vendéglőjének bérlője 
két joghallgatónak, Németh András a Deb­
reczen városához c/.imzett vendéglő tulajdo­
nosa egy joghallgatónak és Hauer Bertalan 
az Angol királynő szálloda bérlője három 
tanulónak adott az iskola idény alatt teljesen 
díjtalanul reggelit, ebédet s vacsorát. Csiky 
Lajos akadémiai igazgató e jótékony tettü­
kért a nyilvánosság előtt mond köszönetét.

* Apró zsebmetszők az állo­
máson. Dólutánonkint igen erős a 
személyforgalom a vasúti állomáson. 
Ilyenkor érkezik Budapestről a sze­
mélyvonat^ ilyenkor indul Debre- 
czenből minden irányba is a vonat, 
természetes tehát, hogy ez az idő­
pont a munkanélküli csavargók leg­
kedvezőbb találkozási ideje. Á nagy 
sokaságban elvegyülve egész bátran 
kotorásznák a mit som sejtő utasok 
zsebében. A zsebmetsző banda csupa 
8—10 éves gyermekekből áll, kiket a 
rendőrség már jól ismer. Működésüket 
ez azonban legkevésbé sem zavarja, 
mert oly ügyesen hajtják végre, hogy 
ugyan csak gyakorlott ember legyen, 
aki észre vegye. Tegnap délután Fe­
hér Mihály rendőr-biztosnak sikerült 
a banda két tagját tetten érni s a

re" rendőrségre kisérni. Gáspár Gábor 
bevallotta, hogy valakitől 3 koronát 
ellopott, melyből kettőt elköltött, egyet 
az anyjának adott. Nyitránszky Tamás 
ellenben tagadja, hogy pénzt lopott 
volna, de azt elismerte, hogy lopni 
akart, de nem sikerült, mert az illető 
zsebéből csak egy használt fehér B.
U monogrammal biró zsebkendőt 
húzott ki. Az apró tolvajokat letar­
tóztatták.

* Hol a gyermek. Tegnap reggel érke­
zett Debreczenbe Zele Mária. A Szataiár- 

j megyei Turcz községből a szégyen elől me- 
I nekiilve jött ide. Itt egy lelket sem ismerve 

teljesen magára volt hagyatva, de meg kü- 
I lönben sem akart senkivel sem érintkezni.
; A vonattól egyenesen az ispotály laposára 
i ment, hol a fűre feküdt. Este 7 órakor 
! ebbea a helyzetben találta meg őt egy 
I rei‘dőr, ki igazolásra szólitotta fel s mint 

lakás és foglalkozás nélküli egyént a rend­
őrségre kisérte. A rendőrségi központon 
ügyes vallatna után kisült, hogy Zele Má­
ria szülési fájdalmakban szenved. Azonnal 
elrendeltek a kórházba való szállítását, az 
ispotáíy laposát pedig, hol Zele egész nap 
feküdt, felkutatták. A kutatás meglepő ered 
menyre vezetett, mert egy csomagot talál- 
tak, melyet dr. Kenyeres orv<_____ ____ V03 megvizsgált

Ma és hétfőn, junius hó 25-én este
Angeloíti előadása Után Szives látogatást kér:

Veres Teái J k a“ kávéházffl+f * ** u ii LÍV SÍI

nagyobb szabású zenehaagversenyt (art, üzletvezetője.
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S azt még alig fejlődésnek induló méhmag­
zatnak ismerte fel. Nagyon valószínű, hogy 
Zele Mária bűnös utón akart gyermekétől 
megszabadulni, nem gondolva azzal, hogy 
ezzel mily súlyos bűnt követ el. A vizsgá­
latot, ellene megindítják.

* Rablótámadás az utczán. Az
este 10 órakor az Iskola utczán vak­
merő rabló támadás áldonata lett egy 
50 éves öreg asszony. Otthonában 
már nem győzte várni Vígkedvű Mi­
hály utczán dolgozó fiát, hát elébe 
ment. Alig tett néhány lépést a sötét 
Iskola utczán, két fiatal csavargó ut 
ját állta s megtámadta. A lelketlen 
c-avargók a szegény öreg asszonyt 
földre teperték, száját betömték s 
miután igy teljesen tehetetlenné tették 
ruhájától s minden nála valótól meg­
fosztották. Azután ott hagyták a föl­
dön s elmenekültek.

* Elveszett vagy ellopták. De Weisz 
Bernát ügyvéd vinczellérje, Nagy Gyula 
állított be tegnap a rendőrséghez. Keserve­
sen panaszolta, hogy ő a Kónyán lakik s a 
mezősógen legelésző libái közül 8 elveszett, 
de az is lehetséges, hogy valaki ellopta. A 
nyomozást megindították.

* Tolvajlás éjjel- Tegnap éjjel 
Mandel Bé'a közös hadseregbeli őrs­
vezető a T sza palotánál tett őrszol­
gálatot. Mig ő a szolgálatát végezte, 
az alatt az őrszoba asztalán levő órá­
ját valaki ellopta, kinek az éj leple 
alatt sikerült az eltűnni ismeretlenség 
sűrű homályában maradni.

* Személyi hir. l)r. Wolafka Nándor 
v. püspök Rákos-Palotára utazott, hol a 
templom felszentelésének ünnepén szent 
beszédet tart.

* Agyongázolt gyermek. —
Szabó Eszter hat éves kis leány teg­
nap este G és 7 óra közt igyekezett 
haza az olajütőben lakó szüleihez, 
Apró kis lábacskáit szaporán szedte, 
mivel már esteledett t.z idő s nem j 
akarta, hogy szülei távol maradása 
miatt nyugtalankodjanak. Már jóval 
kívül járt a városon, ott hol a Do­
bozi temető útja vezet, mikor szembe 
talalja magát a haza térő csordával.
A kis Eszter, ki eddig az árok szélén 
h ladt, lépteit, az ut másik oldala felé 
irányozta, nehogy a csorda az árokba 
szorítsa. Alig haladt azonban az ut 
közepére, mikor egy sebes vágtatással 
közelgő és eléggé megterhelt szekér 
utói érte és elütötte. Rémes sikoltás ! 
csalt nagy közönséget oda. A szekér 
Lamprecbt Frigyes tulajdona, a lova 
kát B,ró József és Schweiz Mihály 
kocsisok hajtották, kikkel s az alig 
eszmélő súlyosan sérült gyermekkel 
az előhívott rendőr a központra ment. 
Ami most történt az páratlan eset. A 
midőn a központra érkeztek az ügye­
letes azonnal bérkocsira ültetett egy 
rendőrt, hogy a súlyosan sérült gyer­
mekhez orvost hívjon Van a nemes 
városnak 8 kerületi orvosa, kik meg­
lehetős távol laknak egymástól s ezek

közül c-:ak a nyolczadik volt otthon 
található. A rendőr teljes egy óráig 
bérkocsin járta a várost, mig végre 
orvoshoz tudott jutni £Dr. Kenyerest 
találta otthon, kivel aztán elég jókor 
érkezett ahhoz, hogy a beállott halált 
konstatálja, mert a szegény gyermek 
orvosi segély hiánya miatt súlyos sé­
rülésébe belehalt Vájjon gyors se- 
gőlylyel nem lehetett volna megmen­
teni a G éves kis leányt?

* A mai kerékpárverseny. A debreczeni 
polgári kerékpáros egyesület ma délután 
avatja fel uj pályaterót országos kerékpár- 
versenynyel, amely iránt széleskörű érdek* 
lődés nyilatkozik meg. Ebből az alkalomból 
a polgári asztaltársaság a következő felhí­
vást adta ki :

A polgári asztaltársaság tagjai fel- 
kéretnek a polgári kerékpáros egyesület mai 
pálya felavatási ünnepélyére délután minél 
nagyobb számban megjelenni. — Éljen a 
demokráczia!

Az elnökség.

* Hirtelen halál. — Hegedűs
György 78 éves sámsoni lakos 29-ón 
este Ungvári Györgynó, Morgó-utcza 
38. számú lakostól szállást kért. — 
Ungváriné megengedte, hogy az is- 
táióban meghaljon, hova az öreg 
tényleg le is feküdt. Tegnap délelőtt 
hideglelésről panaszkodott Hegedűs 
s kávét kért. Ungváriné adott is neki, 
de alig hogy azt elfogyasztotta, hir­
telen meghalt. A hely színén meg­
jelent l)r. Balkányi Ede, kerületi or­
vos szivszélhüdést konstatált s el­
rendelte a hulia közkórházba való 
szállítását, hol ma délután bonczolni 
fogják.

* Hihetetlen! Pedig az elismerő leve­
lek ezrei bizonyítják, hogy a Feller-féle 
Elsa-Fluid minden, de még oly betegségek­
nél is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít 
meg, bámulatos eredménynyel használható. 
Különösen lázt, köszvónyt, reumát, mell-, 
fő , fogfájást, szúrást, vérszegénységet, gör­
csöt, gyomorbajt, szembajt stb. gyógyít biz­
tosan és gyorsan 12 üveh ára 5 korona 
bsrmentve Egyedüli készítője Feller V. Jenő 
gyógyszertára Stubica 135. szám (Zágráb- 
megye.) Egy családnál se hiányozzék e ki­
tűnő, az egészségügyi hatóság által meg­
vizsgált és jóváhagyott szer, melyet aki 
egyszer hozat,sokoldalú h tása miatt állan­
dóan lmsznál. „Vak voltam már, csak a 
Feiler féle Elsa-Fluid mentette meg szemem 
világát,, irja Szűcs Péter Budapest, felső 
rakpart 9.

* Regényolvasóink figyelmébe-
A jövő héten uj regény közlését kezd­
jük el Az uj regény érdekes tartal­
mával, hatásos részleteivel bizonyára 
éppúgy meg fogja nyerni olvasó kö­
zönségünk tetszését, mint eddigi re­
gényeink. Most folyó regényünk : A 
Bátoriók Ibolykája ugyancsak a jövő 
hót folyamán külön kötetben is meg­
jelenik és lapunk ki idóhivatalában

kötetenként hatvan krajezárért kap­
ható. Regényről diszkötésü példányok 
készülnek, a melyeket lapunk olvasói 
kiavóhivatalunkban 1 forintért szerez­
hetnek meg.

* Értekezlet a városházán, a
lelenczház létesítése ügyében ma dél­
előtt fél tizenegykor nagy értekezlet 
lesz a városházán. Az értekezleten 
gróf Dégenfeld József főispán el­
nököl.

* Elfogott gyermekgyilkos nő-
Azt a Barát Józsefné, született Tóth 
Mária nevű cseléeet, aki a minap kis 
gyermekét megfojtotta és aztán az 
Almássy-tér bokrai közzé dobta, 
tegnap délután a fővárosban kinyo­
mozták és elfogták, A byermekgyilkos 
asszony teljes beismerésben van. Tet­
tét a mint mondja azért követte el, 
mert férjétől különváltan ól és szé- 
gyelte, hogy gyermekkel áldotta meg 
végzete.

* Lapunk mai számához a Pesti Hír­
lapnak az apró hirdetésekre vonatkozó tájé­
koztatója van mellékelve. Ajánljuk az t ol­
vasóink figyelmébe.

* 0s pilseni. Az Angol királynő szál­
loda éttermében és a sörcsarnokában ma 
egész nap valódi ös pilseni sör csapolás 
lesz, amelynek eladására Debreczenban ki­
zárólag Hauer Bertalan vendéglősnek van 
joga. Valódi ős pilseni sör csak az Angol­
királynő szálloda éttermében kapható. Ma 
vasárnap este a Magyari testvérek zenekara 
tart zeneestólyt.

TÁTIKÁTOK. 

Zsidóüldözés Romániában.
Bukarest, junius 10. A külföldi 

lapok hosszú czikkekben tárgyalják 
s szigorúan elítélik a romániai zsidó 
üldözést. Most aztán megszólalt a ro­
mániai kormány s erősen védekezik 
az igaztalan vádakkal szemben. A 
hivatalos lapban czikket tesz közzé, 
melyben az izmaelita üldözést alapta 
lannak és rosszakaratúnak nyilvánítja, 
mely csak arra szolgál, hogy Romá­
nia ellen hangulatot támaszszon.

Megszökött ügyvéd.
Budapest, junius 30. Orosházáról 

távirják, hogy Hasz Soma ottani te­
kintélyes ügyvéd nagymérvű adóssá­
gok hátrahagyásával megszökött. Nem 
tudják hová tűnt.

A kínai bonyodalom.
Becs. A kínai harezban tevékeny 

részt vevő Zenta hajóról távirat érke­
zett, melyben hirt adnak arról, hogy 
az utóbbi ütközetben egy Desto nevű 
matróz meghalt, egy másik megs ebe - 
sült, egy harmadik megbetegedett.

alkalmi -vétel folytéin

posztó - és gyapjúszöveteket
mélyen leszállított éira-lcon

WnszAdolf és gyapjusziivet 
nagykereskedőnél,

DEBRECZEN, Kossuth utcza 1. sz- 
(Tokarékpénzt. ép.) szerezhetjük be.
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Más nemzetiségeknek 62 halottjuk és 
228 sebesültjökvan. A matrózok han­
gulata kitűnő. Az összes nemzetiségek 
sürgetik a segifő csapatokat, mivel 
csak igy léphetnek fel gyorsan és si­
keresen.

Berlin. Vilmos német császár tá­
viratot intézett az Iltis hajó parancs­
nokához. Megelégedését fejezve ki 
Taku hősies ostromáért és a matró­
zok kitűnő magatartásáért.

Pária. A kamara törvényjavasla­
tot fogadott el, melyben utasítja a 
kormányt a hadihajó sürgő szaporí­
tására. A költségek fedezésére 118 
millió frankot bocsájt az állam ren­
delkezésére.

Róma, junius 30. Olaszország újabban 
két hadihajót szerelt fel, melyek már el is 
indultak a kinai vizekre, az ott operáló 
hatalmak támogatására

Becs, junius 30. Illetékes helyről vett 
értesülés alapján a Weiner Zeitung meg- 
czáfolja a lapokban közölt ama hirt, mintha 
a hatalmak már megegyeztek volna a 
Chinával szemben támasztandó kártalanítás 
módozataiban. Ez csak kombináció, mert a 
hatalmak közt erről még egy szó sem for­
dult elő.

Leugrott a második emeletről
Budapest, junius 30. A Káhnán-uteza 

21 számú házának házmesterét ma hajnali 
4 óra tájban hatalmas zuhanás riasztotta 
fel álmából. Kiszaladt az udvarra. Egy em­
ber feküdt az udvar kövezetén, vértől bo­
rítva, eszméletlenül. Vrabek Mihály 40 éves, 
családos ügynök, aki abban a házban lakik 
leugrott a második emeletről. Anyagi gon-' 
dók kergették az öngyilkosságba. Agyráz­
kódást szenvedett s nehezen éri meg a 
holnapi napot.

A magyar népoktatás diadala 
Párisban.

Pari«, junius 30. M .gbizható for­
rásból art ól értesülünk, hogy a magyar 
népoktatási kiállítás megnyerte a nagy 
aranyérmet. Ezt a kitüntetést a hu­
szonöt tagból álló zsűri egyhangúlag 
Ítélte a mi javunkra.

Merénylet Perczel Dezső ellen?
Budapest, junius 30. A „Tolna- 

megyei Közlöny“ ma megjelent száma, 
a lap egyik bonyhádi barátjának azt 
a megdöbbentő értesítését közli, hogy 
a ■múlt vasárnap merényletet kíséreltek 
meg Perczel Dezső a képviselőház elnöke 
elten. A merénylő állítólag késsel ron­
tott 1 erezel Dezsőre, akit huszárja 
mentett meg a gyilkos fegyverétől. A 
képviselőhöz elnöke ellen irányult 
merényletről Perczel Dezső környeze­
tében,^ a fővárosban nem tudnak 
semmit.

Budapesti tőzsde.
Junius 30. Búza júniusra 0'00. Búza 

októberre 7'7(>, Rozs októberre C'71. Zab 
októberre ŐT7. Tengeri júliusra 5.59.

3VTi ez <P

1848 1900 1910
Lapunkban legutóbb közölt talány meg­

fejtése : író-diák. Helyesen fejtették meg: Ve­
ress Sándor, Daray Péter, Römer Lajos és 
Henrik, Erős Sándor, Kazár Ilona, Holb 
Gyula, Kovács József, Batizy Éviké, Weisz 
Andor és Ferencz, Csépes Olga, Libera Árpád, 
Sckoltz János, Szende Jenő és Papp Antal. 
Nyertes: Daray Péter.

VEGYES.
Öngyilkos csendőrőrevezető. Székes- 

fehérvárról írja tudósítónk: Rába József 
martonváeári csendőrőrsvezető a napokban 
nycmtalarul eltűnt állomáshelyéről. Csü­
törtökön társai a fehérmegyei Tordason 
rátaláltak, de már csak a holttestére. A 
pihenő-szoba ajtaját magára zárva, az 
ágyra feküdt s ott szolgálati fegyverével 
főbe lőtte magát. A golyó azonnal meg­
ölte. A szerencsétlen csendőrőrsvezető va­
lami kihágást követett el s félt a bün­
tetéstől.

Gyilkos jégeső. Szófiából jelentik: 
Tegnap este a borisovogradi és a hakovoi 
kerületekben (Dél-Bulgária) rendkívül he­
ves zivatar és jégeső volt, mely nagy terü­
leteken elpusztította az egész vetést. A 
jégdarabok több mint száz parasztot meg­
sebesítettek. Néhány belehalt sérülésébe. A 
jég a mezőkön sok marhát agyonütött.

CSARNOK.

Sátoriéi: Ibolykája.
— Regény. —

Ina : THAN GfYULA.

(Folytatás.) (94)
Hogy milyen öröm szállta meg a 

vendégeket, alig lehetne híven ecsetelni.
Eszükbe sem jutott, hogy további 

kérdést intézzenek Bátorihoz, de meg 
idejük és érkezésük sem volt rá, olyan 
hirtelen rohant el az öreg ur.

— Ártatlan ! Ártatlan — kiáltotta az 
örömtől lelkesedő Bárdi Benőné. Visszaka­
pom a férjemet, a gyermekemet. . . Tildát 
akarom látni, menjünk... menjük !

Nyomon követte Katalin és Pál is a 
szép asszonyt Bekopogtattak az első ajtón, 
ahol beszédet hallottak. És jó helyt kopog­
tattak. Máli néni volt ott a kis Ibolykával, 
aki a férjére várt, hogy az idegenek láto­
gatásáról felvilágosítást kapjon. Meglepődve 
nézett az ajtóra, mikor ott az idegenek 
beléptek.

Egy pillanat müve volt.
Szemben állott az édes anya szép kis 

elveszettnek hitt gyermekével. Látta üde 
arczát, ragyogó szemeit. Nem birt, nem 
tudott uralkodni magán. Az anyai szeretett, 
a boldog viszontlátás öröme határtalan 
lelkesedést adott szavainak. Sikoltva rohant 
a kis leányhoz, leomlott hozzá, ölébe kapta :

— Gyermekem! Leányom! Édes, ara­
nyos kis szivem, drága kis Tildám, minde­
nem nekem. —

És közbe közbe csókjainak özönével 
borította el a kis leánykát.

Máli néni csak nézett és a csodálko­
zástól szótlanul állott. Nem tudta megma­
gyarázni ezt a jelenetet. Szóhoz sem jutott, 
mert a boldog visszontiátás örömére öm­

lött a szó a szép asszony ajkáról, a ki 
folyton gyermekéhez beszélt. Ölelie, csó­
kolta, magához vonta. Arcra egészen átszel­
lemült a — visszontiátás végtelen bol­
dogságától.

(Folyt, köv.)

Haszonbérleti hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnok ezen­

nel közhírré teszem, hogy az őz?. 
Nyári Józsefre tulajdonát képező a 
nádudvari 3253. ez. tjkvben A + 1 - 3. 
sorsz. a felvett, úgy a nádudvari 2328. 
sz. tjkvben A. + ]—4 sorsz. a. fel­
vett s részben tulajdonjoggal részben 
haszonélvezeti joggal vagyonbukott 
özv. Nyári Józsefnét illető mintegy 
530 katasztralis hold, az úgynevezett 
Borza tanyai szántóföld, kaszáló és 
legelőből álló birtok.

Továbbá a tisza füredi 166. sz. 
tjkvi betétben A. I. 1 — 15. és a 164. 
sz. betétben A. II. 1—9. sorsz. a. fel­
vett részben haszonélvezeti joggal va 
gyón bukott özv. Nyári Józsefnét illető 
úgynevezett Morotva tanyai birtok, 
mintegy 70 katasztralis hold szántó’ 
föld és rét birtok, folyó évi novem­
ber hó 23-tól 1901. évi október 1-ig 
terjedő gazdasági évre bérbeadó.

A kik ezen birtok egyikét vagy 
másikát vagy mindakettőt bérbe chat- 
ják venni, bérleti ajánlataikat 1900. 
évi jnlius hó 6-ának déli 1 órájáig 
dr. Schwarcz Sándor egri ügyvéd 
tömeggondnoknál Egerben nyújtsák be.

Az ajánlathoz bánatpénzül csato­
landó és pedig a Borzas tanyaihoz 
1000 korona a Morotvaihoz 500 ko­
rona.

Az ajánlatok felett a csőd választ­
mány ugyancsak julius 6-án a tömeg- 
gondnoknál tartandó ülésében szaba­
don határoz.

A csődválasztmány semmi irány­
ban felelősséget nem vállal.

Az ajánlatok úgy teendők meg, 
hogy az összes adókat és tűzbiztosí­
tásokat a bérlők fizetik, valamint őket 
terheli a szerződési illeték is.

A birtokok a helyszínen meg 
szemlélhetők az egyéb árlejtési felté­
telek és bérleti szerződés egyéb felté­
telei a tőmeggondoknál megtudhatók.

Kelt Egerben, 1900. junius 20.

Dr. Schwarcz Sándor,
mint a vb. özv. N)ári Júztefnó 

csődtömeggondnoka.

Dr. Altman Béla
orvos-sebész, szülész

nö-, és gyermekorvos
Lakása: Battyáni-utcza 2. szám.

I. emeleten, (szemben a színházzal. 
Rendel: d. e 8—10-ig-, d. u. 3-5-ig.
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Előnyös birtokvétel.
Szatmármegve, Portelek ha­
tárában N.-Károlyhoz közel

8ö köblös
kitűnő fekete föld 4 forduló­
ban, 16 marhának való legelő, 
belsőség kerttel: szép négy 
szobás úri lak és mellék he­
lyiségek. nagy istálló, udvar 
mellett nagy kerttel és egy 

köblös luczernás — eladó.
Mimién föld közzel a faluhoz. Ára: 
10.000 írt, feit) fi/.-t-ndö, fele törlesz­
tendő a pest hsuknál. A vevőnek 
azonnal a nevére urnáét ^akadály nélkül.
(Értekezhetni:Mán Tivadar ta­
ni tóval Kokadon. (Biliar-m.

FÜVESSY BERTALAN 
érez öntöde és

kútfúró vállalata.
Alapút.tott 1828-ban. 

Simonífy-utoza 35 szám 
Ajánlja saját, készítményü

kút - szivattyúit
ö évi jótállással.

Jóvizü kutak fúrását
gyo' san és a b-gjuánvosahban jótállással 

eszközöl.

Debreczbni Újság

ÖXs.
Tisztelettől értesítem a nagyérdemű lótulaido- 

nor urakat, hogy

patkoldámat
Ötmalom és Zápolya-utcza, sarok. Ba­

log-féle liazba helyeztem ál.
Egyszersmind van szerencsém értesíteni azon 

igen tisztelt urakat, a kik a lópatkolásra nagyobb 
súlyt, fektetnek, a következő újításomra igen becses 
figyelmüket felhívni:

Hosszas tapasztalatom folytán a lópatkolást 
ní?y átjavitottam, hogy patkoldámban minden patkó 
egészen hidegen lesz a patához igazítva, a melylyol 
igen fontos őzéit érünk el, mert az eddigi vasalási 
rendszerrel, a tüzesen történő fel igazítással a patának 
zsír tartalma kisül és legtöbb pata az által laza, tö- 
rekenynyó válik, a mi természetes, hogy azután min­
denféle pata betegségeknek ki van téve.

Patkoldámban nagyobb mennyiségű kisebb- 
nagyobb alakú patkók vannak készítve, teljesen ki­
dolgozva. úgy, liogv midőn a ló vasalni jön, azon 
módon, tűz nélkül lesz a patkó a patára igazítva 
és felverve.

Ezen patkolási (igen fontos) rendszer még a 
katonaságnál sincs rendszeresítve.

Mindezek után kérve igen becses pártfogásu- 
knt, azon lótnlajdonos uraknak, a kik nemcsak azt 
keresik, hogy olcsó vasalást! — hanem első sorban 
szakszerű jó vasalást kapjanak.

a legkiválóbb tisztelettel :
íVTéíiee Béla,

V. gyógykovács.

Üzletemben úgy külső, mint belső 
szolgálatra »gy 14-15 éves, legalább 
elemi is tolat végzett megbízható

polgá rleány
nyerhet alkalmazást, írásbeli ajánlat 
ps az iskolai bizonyítvány bemuta­
tása mellett.

Debreczen, 190Ü. jnlius 1.

(Katz J~alcab.
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4 G.SZABÓ KÁLMÁN
MÉHÉSZETÉBEN.

DEBRECZEN, 
Eötvös-utcza 37. sz. §t
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Óvás i
Tudomásunkra jutott, hogy egy helybeli 

ezég sima papirosba csomagolt és nyomás 
nélküli

silány, rossz
élesztőt,

mint a mi árunkat terjeszti a városban. In­
díttatva erezzük tehat magunkat a mélyen t 
kereskedő urakat figyelmeztetni, hogy •

a mi élesztőnk
csakis akkor valódi, ha úgy az élesztőre, 
mint a csomagoló papirosra az

„ALFÖLDI11
ezég van rá nyomva. Magunkat továbbra is 
a melyen t. közönség jóindulatába ajánlva, 
vagy ,nk teljes tisztelettel

„Alföldi“ sajtolt szesz-élesztő kivitel
Debreczen, Arany dános utcza rí sí

Táncziskola megnyitás.
Man szerencsém a nagyérdemű közönség 

becses tudomására, hozni, bogy a „ Korona,“ 
czimü tánezteremben (Csapó-nt.eza 17.) julius 
hó 4-ikón szerdán, az iskolai szünidőre, azaz
július és augusztus hóra
lyamot nyitok.

egy táneztunfo-

Felnőttelc részére este 8 órától 10-ig.
Kisebb növendékeknok dólut.á I 5 óráéi 7-ig.

Minden vasárnap összgyakorlat.
Tandíj : személyenként 5 fo-int. 

pártoló di) 2 „
zene dij 2

Magan tanulókat nappali órákban foga­
dok s kiváratra külön colonót is rendezek.

Beiratásokat elfogadok a mai nap­
tól lakásomon bármely időben, vagy este a 
táncziskola helyiségében. (Lak s ugyanott.)

Maradok teljes tisztelettel :
Schaff JánOS, táneztanitó.

A Harmat-Cré'Hi) fi logjobb arozszépitő s kézbőr-- I 
ápoló kenőcs, mdv üdévé, puhává. feluVr* 
teszi a ni i’Z bő' ól

A Harmat-Cróul.í sem Óimul, sem higanyt nem 
tártaim íz s telje en ártalmatlan hatású.

A Ha mat-Crémc nappal is imszu.illiató, miután | 
nem zsíroz s a poudivt jól ú.lja.

A Harmat C’ítne nmn teszi fényessé az arozot j 
s fi hériíl a hőn. !

A Karma'. Creme kiváló jó h .;ísu minden nem fi 
borbajoknál : pattanások s mites-ere1: (hör- 
atkák) olmiihiszt.ásárn. napégetle > szó kifújt» 
arcznál. s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsiru.aa. Ivibrz.uii. jó illatú 
arczkonfics egy tégelyének ára egy korona

A Harmat Sz-ppan, mely a Crémo hatása: fokozza, 
darabonként 35 kr ")

Főraktár a készítő iMIll ALÓ VITS 1. gyógy 
Rzerésznél Debrerzetiben.

— HERCZEG METTERNICH-FÉLE—
-------—— KÖNIGS WAIITI

ICHARD-F0RRÁS,
A világ legkitűnőbb asztali vize.

Természetes szénsavdús tartalmá­
nál fogva különösen alkalmas borral, 
gyümölcsszörppel vagy likőrrel való 
keverésre. — Feltűnő gyógyhatású 
emésztési zavaroknál, úgyszintén a 
légcső és húgyhólyag idült hurutos 
bántál mainál

Járványos betegségek ellen biztos 
óvszernek bizonyult.

Kapható helyben

Geréöy Fíilöp utódai uraknál
mint főraktárosnnknál

és minden jobb vendéglőben.
Országos főraktár és iroda:

BUDAPEST, Vili., József-körut 9. sz.
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Alapittatotí 1866-ban j

!000 július 1

Föl ki József utóda

Heuhauser Károly
M. Á. V. pályaórás, 

Debreezen, Piatz-u. 81. sz. Polgári Taka­
rok- és Segélysziivetkezet mellett

Ajánlja 34 óv óta fennálló üzletét, 
aljol legolcsóbban beszerezhetők zseb, 
i»Sít, fali és ébresztő órák

Zsebórák 2 írt 50 krtól feljebb.
Inga órák G frttól
Ébresztő órák 2 frttól
Vasúti szolgálati órák 5 írtért.

Javításokat elvállal gyorsan 
és jutányosán.

Készít I évi jótállással.

Alapittatotí 1866-ban.
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m1 iánzló
fűszer, bor es csemege keresk. Debreezen, Egyháztér, Collégium mellett.

tisztán Jjn .

BORAIMRA,
ä Äsar*m * * *“■*

1MBgv^rÉdi bort 4*0 krajcsárért
árusítok el. **

Tisztelettel:
Bátzx Xjäsz10,

Colgyjákat
Kedvező ékszervétel! es: z

1 vastagságban, faragatlan vagy rendelet 
szerint ki faragva különféle méretben. 
Készítünk 2", 3", 4" vastag pallókat, 
tuzeloía fa vég és forgács 2 köbméter 
csomagokban 6 korona, 10 csomó vétel­
nél 10 korona engedményt adunk.

„ Bővebb értesítést nyerni a nagy- j 
erdő telepen a felügyelőnél, vagy

Horváth és Eleső j
épitőezég irodájában,

__ N. Csapó-u 51. sz alatt.

Vftn szerencsém a n. ó. közönség b. tudo­
másara hozni, hogy a következő czikkek árait

tetemesen leszállítottam
s azokat a következő

rendkívül olcsó áron
árusítom :

Egyfedelű nickl férfi remontoir óra
f, ” r nn aczél n n

n ezüst _
Kétfedelű „4 1 ” " », n túl a „ n
Ébresztő baby óra 
.fali irodai bádog óra 

n n óra ütő szerkezettel 
Egyfedelű arany férfi remontoir óra 
Kétfedelű „
Egyfedelű „ női 
Kétfedelű „
Ezüst férfi óraláncz ” "
Arany „
Arany női fülbevaló patent zárral 
Ezüst női brochetü 
Arany „ r
Aranyozott ezüst collier láncz 

, » n szivecske
6 par 13 próbás ezüst éteszköz
11 " 1» n csemege eszköz stb.

Óra javítási műhelyemben 
gonddai » jótállással eszközlendő — .aviuisoK 
arat is mélyen leszállítottam ; úgy, hogy üvegeket 10 kr, mutatókat 10 kr, íúgóS
o() kr, ezüst füleket 30 kr, tisztításokat 1 frtórt 
készítek.
. , , A "■ ° közón ség támogatását a jövőben 
18 kon mély tisztelettel

Ojkovíts yíribnr,

Tavaszi és Nyári idény
180 o.

Valódi Brünni szövetek.
1 Egy teljes méter ü.lo fi. 2.75, 3.70.4 SO io i Valóiii 
If teljes férfi öltöny 1 fi. 6 «.no legjobb ') vlf 
(Heek, nadrág és mellény fi. 7.75 finom ' 
ára csak i fi. 8.65 finomabb (szöve-
,, . .. „, ’fi-16 legfinomabb ! tek
ijf?4 teljes fekete szalon öltöny fi. Rt. ütrv felöltő 
szövetet, turista lodent, finom cammgarTÍtk szti- 

gyári arakon a pontos és szolidságáról ösmert. 
posztó gyári raktára

tiiegeMmhof Erűimben,
Minták inden és hérmentve.

í vők ál ■Mintáik ktildé/e mellett jótállás, Magánve- 
önlX ebjnyo. hogy a fentnevezett czégnél tett ren- 

5 élmények közvetlen a gyárból teljesítetnek

fiz eddigi 
javítások

órás, ékszerész és vésnök.

!,

Női és férfi ruhák

festése és tisztí tása
kifogástalanul csak

JCvabéczy «Antal
20 év óta fennálló

Ruhafestű és tisztító műintézetében
eszközöltetik.

Debreezen ben, Széeiienyi-ulcza 42. sz.

■api —--------

kaphatók1
Debreczeni Kóapar "VálTalat

éa Társa sirköraktárában,
..Fiacz-utoza 56. szám.

Debreezen, 1V00. Nyomai ott n város* *öny vnyomdajábar,.


